

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гетигежевой Амины Заурбиевны «Клиническая, медико-экономическая и социальная эффективность терапевтической помощи больным с сердечно-сосудистой патологией в условиях дневного стационара», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.04 – внутренние болезни и 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

**Актуальность** проведенного исследования объясняется высокой значимостью внедрения стационарзамещающих форм медицинской помощи в практику современного здравоохранения. В России продолжают проводиться исследования по изучению эффективности функционирования дневных стационаров, в том числе организованных на базе медицинских организаций, оказывающих амбулаторно-поликлиническую помощь. Исследуются также возможности более рационального распределения коечного фонда с учетом региональных особенностей распространения патологии, способствующего повышению качества оказания медицинской помощи населению.

**Целью исследования** Гетигежевой А.З. явилось изучение клинической, фармакоэкономической и социальной эффективности терапевтической помощи больным с сердечно-сосудистой патологией в условиях дневных стационаров Кабардино-Балкарии и разработка предложений по ее совершенствованию.

В результате проведенного исследования автором доказана клиническая результативность и фармакоэкономическая эффективность лечения больных с сердечно-сосудистой патологией в условиях дневного стационара. Впервые в Кабардино-Балкарии проведен комплексный анализ и дана социологическая оценка деятельности дневных стационаров. Показана практическая значимость проведения мониторинговых исследований здоровья населения, результаты которых позволяют анализировать и

своевременно планировать в системе здравоохранения региона адекватные объемы медицинской помощи, в том числе стационарзамещающей.

На основе оценки современных проблем организации медицинской помощи больным терапевтического профиля в дневных стационарах медицинских организаций, оказывающих амбулаторно-поликлиническую помощь, автором разработаны предложения по повышению ее эффективности.

Выводы и практические рекомендации аргументированы и полностью соответствуют цели и поставленным задачам.

Основные положения исследования внедрены в клиническую практику дневных стационаров на базе учреждений, оказывающих амбулаторно-поликлиническую и больничную помощь в Кабардино-Балкарской республике. Результаты исследования используются в учебном процессе на до- и последипломном уровне подготовки на кафедрах терапевтического профиля и общественного здоровья и здравоохранения Кабардино-Балкарского государственного университета.

Результаты исследования получили отражение в 7 научных публикациях, в том числе 3 - в изданиях, рекомендуемых ВАК Минобрнауки РФ. По результатам исследования разработано и внедрено информационное письмо для Министерства здравоохранения КБР.

Автореферат написан хорошим научным языком, дает представление о работе, его содержание соответствует специальностям, по которым диссертация представляется к защите.

### **Заключение.**

Диссертационная работа Гетигежевой Амины Заурбиевны на тему «Клиническая, медико-экономическая и социальная эффективность терапевтической помощи больным с сердечно-сосудистой патологией в условиях дневного стационара» является законченной научно-квалификационной работой. По своей актуальности, новизне, методическому уровню, результатам, имеющим важное практическое

